Aforascamp2016 ! Appel au camping contre l’occupation militaire en Sardaigne.

Septembre 7-11, 2016. Bois de Selene, Lanusei, Sardaigne.

La Sardaigne est la région la plus militarisée en Europe, l’île accueille des grandes installations militaires et de nombreuses infrastructures liées aux activités et économies de guerre. Elle est le théâtre d’exercices militaires, production et essai d’armes depuis des décennies. 
Cette activité a eu un impact profond sur la vie des gens, dans leurs droits sur le territoire, sur la santé et l’environnement. Plus de 35 mille hectares de zones militaires, si l’on calcule aussi la surface marine destinée aux exercices, celle-ci dépasse la surface même de toute l’île. Sur l'île, on trouve des polygones de tir (Salto di Quirra), des exercices de feu (Capo Teulada), des polygones pour exercices aériens (capo Frasca), des aéroports militaires (Decimomannu). 
La lutte contre l’occupation militaire en Sardaigne se pratique depuis le début de l’occupation, avec des résultats plus ou moins réussis.   
La nouvelle vague de mobilisations a commencé pendant l’année 2014, juste après la grande manifestation qui s’est terminée avec l’entrée des manifestants dans la base militaire de Capo Frasca, située dans le centre-ouest de l’île. Cet épisode a donné naissance à une nouvelle phase de lutte : dans toute l’île sont apparus de nombreuses assemblées locales et des collectifs, des appels à plusieurs manifestations d’action directe ont été lancés, parmi celles-ci, l’action des manifestants a réussi à bloquer la Trident Juncture (un important exercice de l’OTAN) dans Teulada, sud-ouest de Sardaigne, en novembre 2015.     
Ces évènements ont montré l’urgence de rassembler les nombreuses réalités existantes dans le territoire pour donner vie à un mouvement décentralisé et horizontal qui pourrait déterminer la continuité des mobilisations. Trois grandes assemblées générales ont été organisées (dans les villes de Bauladu et Oristano - situées dans le centre-ouest - en Juin 2016 et dans la ville de Lanusei - centre-est - en Juillet 2016), suivi par une tournée de présentations et de débats à-travers l’île.
Les assemblées ont décelé la nécessité d’analyser les nombreux problème autour du thème afin de partager et d’améliorer les connaissances de chacun sur l’occupation et définir un chemin possible pour l’abattre, et encore sur l’organisation des prochaines étapes de cette lutte. Ces rencontres ont été aussi des moments de socialisation et de mise en commun des différentes expériences, idées et pratiques développées dans les différents provenances et bagages de chacun. 


Pendant les ateliers du camping on a choisi le développement des thèmes suivants : 

1) Opposition à la propagande militaire dans l’école

2) Economie, santé et environnement : les résultats sociaux de l’occupation militaire 

3) Histoire du mouvement contre l’occupation militaire en Sardaigne et scenarios   internationaux

4) Collaborations entre les universités sardes et les apparats militaires 

5) RWN, la fabrique de bombes de Domusnovas

6) [bookmark: _GoBack]Communication et propagande : créer un imaginaire commun pour le mouvement.



Le camping comprend aussi des moments de socialisation, comme par exemple des excursions, projection de films, concerts, dj sets, partage des responsabilités pour l’organisation, prise en charge du camping etc. Ces points, concernant le respect mutuel et la collaboration, sont une étape très importante pour la construction de notre lutte commune. 

PROGRAMME : 
Mercredi 7 août
Journée d’ouverture
· De 11h00 à 17h00 infopoint : accueil, installation et ouverture 
· 13h00 : déjeuner
· 16h00 : dans le hall central du bâtiment : Introduction plénière du camp et des ateliers.
· 20h30 : diner 

Jeudi 8 août
Premier jour de travail
· De 10h00 à 13h00 : ateliers (4, 5, 6) 
· 13h00 : déjeuner
· De 16h00 à 19h00 : ateliers (1, 2, 3)
· 20h30 diner 
· 21h30 : projection de film, socialisation, musique (work in progress) 

Vendredi 9 août
Deuxième jour de travail 

· De 10h00 à 13h00 ateliers (1,2,3)
· 13h00 déjeuner
· De 16h00 à 19h00 : ateliers (4,5,6) 
· 20h00 diner d’autofinancement (frais de camping et support du mouvement), sur réservation (Michele 3297892577) 
· 22h30 : performances, musique, socialisation (work in progress) 

Samedi 10 août
Troisième jour de travail. Clôture et organisation des activités dans la ville de Lanusei
· 10h00 : distribution de tracts dans la ville de Lanusei
· 11h00 : assemblée contre l’occupation militaire (lieu à définir) 
· 16h00 assemblée de clôture de l’Aforascamp2016: résumé des ateliers, organisation de la manifestation dans Lanusei, perspectives pour de futures démonstrations et blocus des exercices militaires pendant l’automne prochain.
· 20h30 diner 
· 21h30 concert d’autofinancement. Artistes: Futta, Dr Drer e CRC Posse, Tzoku et set final by AutCast Crew

Dimanche 11 
Journée de clôture
· Nettoyage du bois, check out 
· 13h00 déjeuner
· 16h00 manifestation contre l’occupation militaire en Sardaigne (point de départ à définir)  


Approche au camping 
Nous avons pensé ces journées de septembre pour permettre à ceux qui veulent s’impliquer pour la première fois dans la mobilisation contre les bases militaires, de le faire par leurs propres moyens. On veut atteindre chaque personne sans créer de barrières identitaires ou des débats idéologiques qui peuvent nous éloigner des gens qu’on veut rejoindre.  Le camping ne serait pas une action directe, mais une étape des actions d’automne. Le but est d’être tous complices et participatifs pour les prochains blocus et actions.     
Le camping est totalement autofinancé et autogéré, supporté par des collectifs, organisations et individualités disséminés sur le territoire sarde. On demande aux participants de donner leurs contributions pour les frais du camping en laissant une offre libre dans le stand informatif présent à l’entrée du camping. On vous demande aussi de réserver pour le grand diner que l’on organise pour la soirée du vendredi 9 août en appelant ce numéro 3297892577 (Michele). Notre dernière chance de collecter l’argent pour les frais du camping et les actions automnales serait le concert de samedi 9 aout ou vous êtes tous invités à participer et promouvoir le plus possible. 
Mis à part l’espace pour les tentes, nos installations sont : salle de conférence / de réunion, toilettes et douches avec eau chaude, dj zone, cuisine autogérée avec barbecue. Il est strictement interdit d’allumer le feu au-delà des espaces permis et jeter les déchets dans le bois ou le site archéologique. Vous êtes tous invités à ramener avec vous des vaisselles réutilisables. 
L’esprit de lutte avec lequel on avance et notre organisation nous amène à déclarer que ne sont pas les bienvenus dans ce camping les racistes, fascistes, pro-militaires, forces de l’ordre et gens fâcheuses. Par contre on accueille avec plaisir nos amis à 4 pattes. 
L’emplacement : la ville de Lanusei et le bois de Selene 
Lanusei est un des plus importants villages de la région d’Ogliastra. Avec environ 6000 habitants, il est bâti sur plusieurs niveaux, surplombant la vallée et la côte de la mer. Le patrimoine archéologique est daté du néolithique récent à l'époque romaine. Les recherches effectuées sur le territoire ont trouvé, dans bois de Selene, deux ‘domus de Janas‘ (tombes souterraines) daté du XV et XVIII siècles av. JC. 
Son passé rayonnant est toujours attesté par l'abondance des centres culturels comme les musées, les églises et les monuments. Lanusei est connu pour son climat agréable, mais froid la nuit, à cause de la présence, à quelques kilomètres du centre, d'un bois avec différentes sources d’eau. Le bois accueille une riche variété d'animaux comme les sangliers, les renards, les pigeons, les rapaces, etc.
Le parc archéologique, immergé dans une forêt de chênes vertes et de châtaigniers, est situé à 1000 mètres au-dessus du niveau de la mer, 6 km de la ville de Lanusei. Le site est composé du Nuraghe "Gennacili" et d'un village nuragique, deux Tombes des géants, des dolmens et deux sources d’eau sacrées.

Instructions pour arriver 
Prendre la route nationale 198 (Sortie pour la ville de Nuoro, direction Carmine et Gairo ) , continuer pour 6 km vers Gairo , suivre les indications pour le bois Seleni et le parc archéologique qui se trouvent à gauche au kilomètre 85 .
Pour ceux qui veulent nous rejoindre de n’importe quelle partie de la Sardaigne, vous pouvez visiter les sites 
Par bus: http://www.arst.sardegna.it/index.html

Par train: http://www.trenitalia.com/

Pendant le camping une navette sera disponible pour connecter Lanusei au bois de Selene.
Pour les familles ou les personnes qui préfèrent le confort, sera online bientôt une liste d’auberges, bed & breakfast, airbnb et chambres à louer avec des prix pas chers, pendant les jours du camping.
La liste des informations utiles sera publiée sur le site https://aforascamp2016.noblogs.org/

