Aforascamp2016! Participad al camping contra la ocupaciòn militar de Cerdeña. 7-11 de septiembre, 2016. Bosque de Selene, Lanusei, Cerdeña.
Cerdeña es la regiòn mayormente militarizada de Europa: la isla hospeda servidumbres militares muy extensas y distintas instalaciones ligadas a la actividad militar y a la economia de guerra ademàs de ser teatro de ejercitaciones militares y producciòn de armas desde hace ya decenas de años. Esta actividad tiene un impacto profundo en la vida de las personas, en su derecho a la tierra, a la salud y al medio ambiente. Las servidumbres militares ocupan màs de 35.000 hectareas, si se consideran tambièn las servidumbres en el mar la superficie total es màs grande de la misma isla de Cerdeña; hay poligonos (Capo Frasca, Capo Teulada), un poligono para testear nuevas armas (Salto di Quirra), un aeropuerto militar (Decimomannu), una fabrica de bombas (Domusnovas), etc.
Sin embargo la lucha contra la ocupaciòn militar de Cerdeña sigue desde hace mucho tiempo, con la alternancia de momentos de gran fuerza y suceso y momentos menos prosperos.
Una nueva ola de mobilizaciòn ha comenzado en 2014, luego de una mobilizaciòn masiva que concluyò con la irrupciòn dentro de la base militar del poligono de Capo Frasca, en el centro-oeste de la isla. Este episodio ha dado la luz a una nueva fase de las luchas: han nacido asambleas y comitès, ha habido llamadas para distintas acciones directas, entre las cuales la que ha logrado interrumpir la Trident Juncture (una importante ejercitaciòn de la OTAN) en Teulada, en el suroeste de Cerdeña en noviembre 2015.
Estos eventos han mostrado la necesidad de llevar y fortalecer la organizaciòn de un movimento que siente raices en los territorios, decentrado y horizontal que mantuviera alto el nivel de movilizaciòn. Se han organizado tres asambleas generales (en Bauladu y Oristano, en el centro-oeste de Cerdeña, en junio 2016 y en Lanusei, en el centro-este en julio 2016), luego de un largo tour de presentaciones y debates en toda la isla.
Las asambleas han puesto la atenciòn en la necesidad de profundizar una serie de temas, para mejorar y condividir el conocimiento de la ocupaciòn militar y de las posibles vìas para librarse de ellas, y de organizar colectivamente los proximos pasos de la lucha. Estos encuentros han sido tambièn una ocasiòn para reunirse en momentos de socializaciòn y para confrontar las distintas experiencias, ideas y pràcticas provenientes de los distintos lugares y experiencias de los participantes.
El camping serà un paso màs para fortalecer las conecciones entre distintos grupos que trabajan con estos temas, para elaborar un conocimiento comun y para condividir opiniones sobre distintos temas, ademàs de organizar la pròxima ola de mobilitaciones a partir de los bloqueos para el pròximo otoño y las acciones directas contra el complejo militar en Cerdeña.
Hay seis temas principales que seràn discutidos durante los workshops: (1) Contrastar la narraciòn militarista en las escuelas primaria y secondaria; (2) Economia, trabajo, salud, medio ambiente el impacto social de la ocupaciòn militar; (3) La historia del movimento contra la ocupaciòn militar de Cerdeña y los escenarios internacionales; (4) las colaboraciones entre las universidades sardas y el aparato militar; (5) la fabrica de bombas de Domusnovas (RWM); (6) Comunicaciòn externa, arte y propaganda, crear un imaginario para el movimento contra la ocupaciòn militar.
El camping prevee tambièn muchos momentos de socializaciòn, entre ellos excursiones, proyecciones, conciertos y dj set, ademàs de condividir responsabilidades en la organizaciòn y en el funcionamiento del camping mismo. Este, asì como el respeto recìproco y el trabajo juntos, es un aspecto igualmente importante en la construcciòn de nuestra lucha comùn.
